



主办单位: 齐鲁晚报·今日运河 济宁市教育局 济宁市体育彩票管理中心

姐弟俩都很争气——

孝顺儿想带着父亲上大学

贫寒姐弟俩

同时考上大学

学子档案

孙卓谦, 18岁。毕业于邹城市第二中学, 高考成绩610分, 被杭州电子科技大学物联网专业录取。

最想把父亲的病治好



中午孙卓谦开始烧地锅做饭。本报记者贾凌煜摄

邹城市石墙镇南刘村孙卓谦和孙卓怡姐弟俩同时考上大学, 在村子里引起了轰动。走到村头, 当记者说就是姐弟俩都考上大学的那家时, 村民纷纷指着村南头说前面不远就是。来到孙卓谦家, 只有两间作为卧室的配房, 石头堆积的墙头把院子圈了起来, 院子里有一间破旧的小厨房。

从初中开始, 孙卓谦的学习成绩一直在班里处于前两名的位置。高三时, 孙卓谦获得了“省级三好学生”称号, 全校只有两人获得这个荣誉。当记者问孙卓谦为何成绩这么好有什么好办法时, 孙卓谦告诉记者, 每天晚上睡觉前, 都会把今天的功课回忆一遍, 梳理清楚。每个周末, 他又会把一个星期学的知识总结一遍, 不会的就做好笔记, 再问老师, “可能是这个方法让我比别人记得更牢吧。”

今年孙卓谦的姐姐孙卓怡以574分的成绩考上了山东理工大学。“他俩都会过日子, 不舍得吃不舍得喝, 孙女早上就吃一个三毛钱的包子。”孙卓谦的奶奶说, 姐弟俩都很省吃俭用, 弟弟一个月生活费300元, 而姐姐仅200元。

母亲捡废品给姐弟俩攒学费

孙卓谦的母亲两年前就去了青岛打工, 在一家饭店刷盘子, 一个月收入1000元左右, 好在饭店包吃包住, 挣得工资全部攒下来给一双儿女上学用。孙卓谦的父亲从年轻时就患有抑郁症, 每年都靠药物压制病情。抑郁症使他不能从事重体力劳动, 只能在家务农, 也不能干重活, 农忙时只能让母亲从青岛回来。

“我上初二那年夏天父亲连续两个月吃不下饭, 就在床上躺着, 经常发呆, 一天最多喝一碗粥。”孙卓谦告诉记者, 看着父亲的病情, 穷困的家庭, 以及辛苦的妈妈, 他一度产生了退学的想法。“我想着我退学, 让姐姐继续上学。但妈妈知道我的想法后, 坚决不同意。”回忆起几年前的事, 孙卓谦说, 如果当年他真退了学, 实在想象不到现在会是什么样。“那年妈妈哭着告诉我, 她出去打工挣钱, 让我们姐弟俩继续上学, 说我们是家里的希望。”

母亲去了青岛打工后, 一年最多回来两次。据孙卓谦介绍, 平时他经常和母亲打电话联系, 先给母亲说说他们姐弟学习的情况, 再聊聊父亲的病情, 总是报喜不报忧。

提到这些, 已经71岁的奶奶也忍不住掉眼泪。“就是苦了孙子和孙女了。”奶奶说, 她的儿媳妇非常贤惠孝顺, 在外打工特别节俭, 从不舍得给自己买东西, 每天从饭店下班后, 还去路边捡塑料瓶和废纸箱卖钱, 就为了给孩子攒学费。

虽然孙卓谦家有9亩地, 但收成并不稳定。“父亲种地但是有抑郁症, 发病的时候, 有时种了一半的地就撂荒了。”孙卓谦说, 今年9亩地, 留下吃的粮食, 剩下的就卖了2000多块钱。父亲身体不好今年只种了1亩地, 高考后他只能自己找高中同学帮忙把其余的8亩地播上种子。

父亲的病情需要每天吃一次药, 家人半年就得去医院买一次药, 每次都得花900余元。而且父亲每天都必须有人看着, 因为不一定什么时候他的病就发作, 还会打人, 砸东西, 平时都是奶奶在家里看着父亲。姐姐害怕父亲发病, 有时学校放假, 她不敢回家, 就买够吃几天的煎饼, 在宿舍里度过。今年高考过后, 姐姐就去了青岛和母亲一起打工。

奶奶告诉记者, 幸亏这几年孙子长大懂事了, 说的话他爸爸也能听进去, 加上药物的控制, 儿子的发病次数逐渐下降。“我到大学后, 先尽快找份兼职, 争取在学校附近租一间房子, 把父亲接过去照顾, 并把父亲的病治好。”谈到未来的打算, 孙卓谦说, 只有把父亲接到身边, 他才能放心。



东风风神卖火了

0首付3年无利息, 火爆进行中...



活动截止时间: 8月31日

东风风神S30/H30cross搭载: 标致408、雪铁龙世嘉同款发动机、变速箱、四轮独立悬挂

东风风神A60搭载: 日产轩逸、日产天籁同款发动机、变速箱、四轮独立悬挂 东风乘用车高品质自主车型!

济宁天虹

销售热线: 0537—2980801

地址: 济宁市金宇路59号置城国际东100米

济宁金宇直营店 13562718909 济宁市金宇路与105国道交汇处转盘南300米路东
梁山顺达直营店 18854781091 梁山县东环路南转盘东500米, 顺达汽车广场
泗水新华店 0537-4258818 泗水县城东2公里处, 327国道北首
邹城鲁南直营店 18264738305 邹城市北外环与104国道交叉口西500米路北 (鲁南汽车城)
曲阜康达直营店 15020777558 曲阜汽车站对过路西, 康达汽车城